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Svar på fråga 2023/24:694 av Serkan Köse (S) 
Arbetslivskriminalitet inom taxibranschen 

Serkan Köse har frågat mig hur jag och regeringen avser att 

intensifiera våra insatser mot arbetslivskriminaliteten inom 

taxibranschen, för att säkerställa en sund och rättvis konkurrens 

där seriösa taxiföretag kan verka och där allmänheten kan 

åtnjuta tillgängliga och säkra transporttjänster.  

Jag vill tacka Serkan Köse för en angelägen fråga.  

Arbetslivskriminalitet utgör ett hot mot svenska företag, 

anställda och samhället i stort. Den skapar stor otrygghet, 

snedvrider konkurrensen och bidrar till den kriminella ekonomin. 

För att gemensamt och på bästa sätt kunna arbeta mot fusk, 

arbetslivskriminalitet och organiserad brottslighet samt tillvarata 

kunskap och erfarenheter krävs det att myndigheter med olika 

ansvarsområden samverkar.  

Delegationen mot arbetslivskriminalitet (A 2021:04) lyfter fram 

transportsektorn som en av flera sektorer där 
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arbetslivskriminalitet förekommer. Regeringen beslutade den 

22 februari 2024 ett tilläggsdirektiv till delegationen, som bland 

annat innebär att delegationen ska analysera specifika 

arbetslivskriminella upplägg i näringsgrenen transport, där 

taxibranschen ingår, och föreslå effektiva åtgärder för att 

motverka arbetslivskriminaliteten (dir. 2024:26). Enligt 

tilläggsdirektivet ska delegationen även, utifrån ett av 

delegationen gjort urval av reglerade yrken där 

arbetslivskriminalitet bedöms medföra särskilt stora risker, 

beskriva kriminalitetens konsekvenser för samhället. Taxiförare 

är ett reglerat yrke och kan därmed komma att särskilt granskas 

om delegationen anser det vara ändamålsenligt.  

Delegationen ska föreslå effektiva åtgärder för att motverka 

arbetslivskriminalitet inom de specificerade näringsgrenarna och 

utvalda reglerade yrkena. Uppdraget ska redovisas i samband 

med delegationens slutredovisning den 28 februari 2025. Jag ser 

fram emot att ta del av delegationens redovisning.  

Utöver vad som ovan har redovisats vill jag uppmärksamma 

frågeställaren på att arbetslivskriminalitet även är en viktig del i 

regeringens nyligen beslutade strategi mot organiserad 

brottslighet.  

Stockholm den 13 mars 2024 
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